Prueba PAU 1 Comunidad Valenciana

Bachillerato de Ciencias de la Naturaleza y la Salud

Soluciones Junio de 2018
OPCION A
y—z=1-a 0 1 -1
Problema 1. a) El determinante del sistema <\—x+z=5 es:|[-1 0 1]|=-a,
—ax+y—-z=1 |-a 1 -—a

El sistema es compatible y determinado para Va € R — {O} pues r(A)=r(B)=3.

b) Para a =3 se puede aplicar la regla de Cramer:

1—21—1 10—2—1 101—2
x=—5 0 1|=-1, y=—|-1 5 1(=2,z=—|-1 0 5|=4
-3 -3 -3
1 1 -1 -3 1 -1 -3 1 -1
0 1 -1 1
c) Para a=0 se obtiene la matriz |—=1 0 1 5| y el sistema es compatible e
0 1 -1 1
. 0 1 1
indeterminado pues 0 #0y -1 0 5=0yrfA)=r(B)=2<3.
0 1 1
. y-z=1 .
Las ecuaciones: dan las soluciones (—=5+z,1+2z,z2).
—-x+z=5

Problema 2. a) Si AC es la hipotenusa, los vectores Q y E/’han de ser per-
pendiculares: BA-BC = (-3,-1,4-5)-(1,2,-2) =0 > 1 =5/2.

b) El area del triangulo para A =6es:

ik
A= BixBd=Ltl-s -1 1 =l|(o,—5,—5)|==5£.
2 2 2 2

c) Como el vector normal del plano ha de ser paralelo a BAx BC, se puede escoger

el vector n=(0,L1). La ecuacién del plano pertenecerd al haz y+z+D=0 vy al

pasar por B(2,3,5), se tiene 3+5+D =0 yel planoserd y+z—-8=0.
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Problema 3.

a) Dominio: D=R - {0,1}. Asintotas verticales: x =0 y x =1. Asintota horizon-

tal: y=Ilim—; =0.
xoo X —X
_ , 1-2x _ .
b) Derivando: y :ﬁ’ se anula x =1/2. Los intervalos son: (—,0) y'>0
X —x

creciente; (0,1/2) y'>0 creciente; (1/2,1) y'<0 decreciente; (L,oo) »'<0

decreciente.

1 A B
2 =t
x*—x x x-1

c)

— 1= A(x—-1)+ Bx. Dando a x los valores 0 y 1 se obtiene:

A=-1yB=1. Por tanto el area limitada sera:

'Lx = J.—dx+

3
v=—Inf| +Infx~1]. =2In2-1n3~02877.
2

-2

Matematicas educativas http://www.edumat.net



Prueba PAU 3 Comunidad Valenciana

OPCION B

Problema1a) 4° +24=A(A+2])=3] > AB(A+2)} =1 4" =%A+§I

1 2
—yb=—.
3 3
b) Como A* =31-24, se tiene que:

A = A*A* =31 -24)BI —2A4) =91 —12A+4A4% =91 =124+ 4(31 —=2A4) =204+ 211
y por tanto: ¢ =-20y £ =21.

y por tanto: a =

) \23*1\ :23\34\ =%:%:4

Problema 2. a) La recta s estara en el plano perpendicular a r y por tanto perte-

nece al haz: —x+3y+2z+ D =0. Como tiene que pasar por el punto A(5,7,3), el
plano sera: =5+37+23+D=0—>D=-22—> —x+3y+2z-22=0.

3-¢
Se obtiene el punto P de corte del plano con la recta r =<—1+3¢:

2t

-QB-0)+3(-1+3)+2(2t)-22=0—>t =2 — P(1,5,4) .. La recta pedida pasa por

5—4s
A(5,7,3) y P(1,5,4). Como AP = (—4,-2,1), su ecuacion es: s =<7 —2s.
3+5

b) d(AJ’):d(A,P):‘ﬁ‘:\/m:m.
C) El plano 7 pertenece al haz —x+3y+2z+ D =0, pero al pasar por (3,—1,0) sera:

-3+3(-1)+20+D=0—>D=6—>—-x+3y+2z+6=0.Entonces se tiene:

[~1+3+2+6| 10
V1+9+4 V14

Problema3. a) Observando la figura se obtiene el area del tridngulo equilatero en

d(B,7) =

funcién de x: 4, =

b.h:@(zfﬁl *_ Jaque - (sz_(gj:%

2 2 1243 3 6 V3
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100—xj2

Andlogamente se obtiene el area del cuadrado: 4. = /* :( 1

100 — x
4
x> (100-xY’
La funcién de la suma de dreas es: f(x) = +( J con 0<x<100.
1243 4

, 2x  2(100 - x)(-1) 30043
= =0 =
b) f'(x) 12\/§+ T —> X 4+3\/§

F(x)<0six<56,50 y f'(x)>0six>5650y f(0)=625y £(100)=48L12.

~ 56,50 y es el minimo ya que:

c) Como f(0)=625, el madximo se alcanza cuando todo el alambre se utiliza para

construir el cuadrado.
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